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令和２年第７回関市教育委員会会議録 

 

１ 日時 

開会 令和２年５月２７日（水）午後３時 

閉会 令和２年５月２７日（水）午後４時１０分 

 

２ 場所 

関市役所 ６階 ６－７会議室 

 

３ 出席委員 

教育長         吉 田 康 雄 

教育長職務代理者    足 立 司 郎 

教育委員        田 中   彰 

教育委員        奥 村 陽 子 

教育委員        西 部 美 晴 

 

４ 説明のために出席した者 

教育委員会事務局長         西 部   靖 

協働推進部長            西 部 成 敏 

教育総務課長（会議録書記）     後 藤 勝 巳 

学校給食センター事務長       遠 藤 英 治 

学校教育課長            羽 賀 広 志 

関商工高等学校事務長        中 村   進 

生涯学習課長            島 田 美 佳 

スポーツ推進課長          岩 井 裕 子 

 

５ 出席した事務局職員 

教育総務課課長補佐         酒 向 希久子 

 

６ 傍聴者 

   なし 

 

７ 議事日程 

（１）開会 

（２）前回（令和２年第６回）の会議録の承認について 

（３）教育長事業報告（４月２４日から５月２７日） 

（４）議事 

報告第６号  関市奨学資金貸与条例の一部改正について 

報告第７号  関市奨学資金貸与条例施行規則の一部改正について 

報告第８号  関市留守家庭児童教室条例施行規則の一部改正につ 

いて 

議案第２６号 関市放課後児童健全育成事業の設備及び運営に関す 

る基準を定める条例の一部改正について 
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議案第２７号 関市附属機関設置条例の一部改正について 

議案第２８号 関市学校給食アレルギー対応検討委員会規則の制定 

について 

議案第２９号 関市学校給食食物アレルギー対応食判定委員会規則 

の制定について 

議案第３０号 関市留守家庭児童教室条例施行規則の一部改正につい 

       て 

議案第３１号 令和２年度関市一般会計補正予算（教育費関係）につ 

いて 

議案第３２号 令和３年度使用関市立関商工高等学校用教科用図書 

の採択方針について 

議案第３３号 関市社会教育委員の委嘱について 

議案第３４号 関市公民館運営審議会委員の委嘱について 

議案第３５号 関市教育委員会事務局職員等の任免について 

       

（５）閉会 

 

 議事内容（概要） 

 

○開会 

事 務 局 長  ただ今より、令和２年第７回関市教育委員会会議を開会し

ます。 

 

○前回会議録の承認 

事 務 局 長  令和２年第６回の会議録の承認について、事務局の報告を

お願いします。 

教育総務課長  （第６回会議録を朗読） 

事 務 局 長  何か質問はございませんか。 

質問がないので、会議録を承認してよろしいでしょうか。

ご異議もないようですので、会議録を承認します。委員の方

は、後ほど会議録に署名をお願いします。 

 

○教育長の報告 

事 務 局 長  教育長の事業報告をお願いします。 

教 育 長  第６回教育委員会会議開催日以降の事業報告をします。 

       ほとんどが新型コロナウイルス感染症対策本部会議と小

中高校長会役員会、校長会全体会です。 

       ５月２０日は、今年度の関市奨学生選考委員会が開催され

まして、応募のありました高校生４人と大学生６２人に対し

て選考した結果、予算の範囲内ということもあり、全員に貸

与することを決定しました。金額は、高校生には月額１万円、

大学生には月額３万円ですが、これは貸与ですので卒業後に

は返還していただくものです。なお、コロナ対策として、経
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済状況が非常に落ち込んでいる家庭等を救済する意味で、改

めて募集をかけたところ、新たな応募者はいませんでしたが、

最初の応募者の中から大学生１名の方が増額を希望され、増

額分の月２万円とあわせて合計月額５万円となりますが、こ

ちらについても承認をしました。増額を希望される方がもう

少しいらっしゃるかと思っておりましたが、結果としては１

名でした。 

       学校再開につきまして、関市は６月１日に入学式、２日に 

始業式、３日から分散登校が始まり、一斉登校は１１日木曜

日からとなります。県下では一斉登校が１５日の月曜日から

のところが多いですが、関市は１１日からです。給食につい

ては、分散登校期間中の８日から１０日までが簡易給食、一

斉登校の始まる１１日から通常給食となります。密集を避け

るために分散登校をするのですが、分散方法としては午前・

午後別や地区別など学校によって様々です。２６日の市長定

例記者会見で発表があり、今朝の新聞やテレビ等で報道され

ましたが、昼食時の飛沫感染を防止するために、児童生徒の

机上に置いて使用するＰＥＴ樹脂製の透明な「飛沫飛散防止

シールド」を２種類用意することにしました。後ろに現物が

置いてありますので、後ほど委員の皆さまにはご覧いただき

たいと思いますが、コの字形で高さ５２センチのタイプとＬ

字形で高さ３７．５センチのタイプの２種類です。どちらを

使用するかは、各学校長に見ていただき学校ごとに選んでい

ただきました。２種類あわせて約９，３００台を購入します。 

      これを使用することにより、児童生徒の安心と保護者の心配  

      を少しでも減らせることができればと思います。記者会見時 

に、記者から夏休みに授業を行うにあたっての課題を聞かれ 

ましたが、私は夏の暑さを非常に心配しております。登下校 

も含めて熱中症などの事故が起きたりしないか心配です。 

       

事 務 局 長  ありがとうございました。ただ今の報告について、何かご

質問は、ございませんか。ご質問がなければ、議事に入りま

す。本日は、報告３件と議案１０件です。 

 

○議事 

事 務 局 長  最初に、「報告第６号 関市奨学資金貸与条例の一部改正に

ついて」を議題とします。提案説明をお願いします。 

教育総務課長  （提案説明） 

事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

      ご質問がないようですので報告第６号を承認してよろしいで 

      しょうか。ご異議もないようですので、報告第６号を承認しま 

      す。 

次に、「報告第７号 関市奨学資金貸与条例施行規則の一部 
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改正について」を議題とします。説明をお願いします。 

教育総務課長 （提案説明） 

事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

奥 村 委 員  今朝、テレビで奨学金について、申請にあたり学業成績が必

要なのかという議論がされていましたが、関市においても申請

添付書類の中に学業成績証明書がありますが、やはり必要なの

でしょうか。成績が悪くて奨学資金の貸与を受けられないとい

う実態があったのでしょうか。 

教育総務課長  近年、申請があった件数は予算の範囲内でありまして、奨学 

生を選考するにあたってそこまで審議されていないのが実状 

です。申請されたご家庭の収入やひとり親家庭など、家庭事情

を重視しております。 

教 育 長  私も選考会に出席しておりますが、今までに学業成績の件で

議論や問題になったことはありません。 

事 務 局 長  他にご質問はございませんか。ご質問がないようですので報

告第７号を承認してよろしいでしょうか。ご異議もないようで

すので、報告第７号を承認します。 

次に、「報告第８号 関市留守家庭児童教室条例施行規則の 

一部改正について」を議題とします。説明をお願いします。 

教育総務課長 （提案説明） 

事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

      ご質問がないようですので報告第８号を承認してよろしいで 

      しょうか。ご異議もないようですので、報告第８号を承認しま 

      す。 

次に、「議案第２６号 関市放課後児童健全育成事業の設備

及び運営に関する基準を定める条例の一部改正について」を議

題とします。説明をお願いします。 

教育総務課長 （提案説明） 

田 中 委 員  研修というのは、実際どの程度の研修をするのですか。 

教育総務課長  １６科目で１科目９０分の計２４時間、１日４科目で計４日 

      間と聞いております。内容は、放課後児童健全育成事業の理解、

子どもを理解するための基礎知識、放課後児童クラブにおける

子どもの育成支援、放課後児童クラブにおける保護者・学校・

地域との連携・協力、放課後児童クラブにおける安全・安心へ

の対応、支援員として求められる役割と機能などです。 

田 中 委 員  この近くだとどこで受けられますか。 

教育総務課長  これまでは県や政令指定都市主催の研修でしたが、これから 

は、岐阜市主催の研修でもいいことになります。 

事 務 局 長  他にご質問はございませんか。ご質問がないようですので議

案第２６号を承認してよろしいでしょうか。ご異議もないよう

ですので、議案第２６号を承認します。 

       次に、「議案第２７号 関市附属機関設置条例の一部改正に 

ついて」を議題とします。説明をお願いします。 
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教育総務課長 （提案説明） 

足 立 委 員  この２つの委員会は新設ということですか。 

給食センター事務長  アレルギー対応検討委員会は、平成３０年から条例・規則で 

はなく、要綱で立ち上げ、委員会としては平成３０年、３１年 

とやってきて食物アレルギー対応マニュアルを作りました。そ

のマニュアルの中で、食物アレルギー対応給食を希望する児童

生徒へ出していいかどうかを判定するアレルギー対応食判定

委員会という下部組織を立ち上げることになり、市の法制係に

相談したところ、要綱ではなく条例化するように指導を受けま

した。それにあわせて上位組織であるアレルギー対応検討委員

会も条例化することになったものです。その結果、各委員への

謝金が今後は報酬として支払われることになります。 

田 中 委 員  対応検討委員会の１５人と対応食判定委員会の５人は、全く

別の人なのか、下部組織として兼ねるのかどちらですか。 

給食センター事務長  対応検討委員会のメンバーとして、小中学校長や養護教諭、

給食主任、学校医代表や医療機関の食物アレルギー専門医など

の方々にお願いしておりますが、対応食判定委員会は判定をし

ないといけないので対応検討委員会より少ないメンバーでやり

たいということで、対応検討委員会のメンバーの中から同じカ

テゴリーで複数いる委員からひとりずつというような形で編成

する予定です。対応食判定委員会としては、新年度が始まる前

の２月くらいには委員会を開催したいところですが、転入生な

どが対応食を希望する場合など、その都度開催する必要も出て

くることから、なるべく少ない人数がよく、また委員会も持ち

回り開催ということがありえます。 

事 務 局 長  他にご質問はございませんか。ご質問がないようですので議

案第２７号を承認してよろしいでしょうか。ご異議もないよう

ですので、議案第２７号を承認します。 

次に、「議案第２８号 関市学校給食アレルギー対応検討委

員会規則の制定について」を議題とします。説明をお願いしま

す。 

教育総務課長 （提案説明） 

事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

      ご質問がないようですので議案第２８号を承認してよろしい 

      でしょうか。ご異議もないようですので、議案第２８号を承認 

      します。 

       次に、「議案第２９号 関市学校給食食物アレルギー対応食

判定委員会規則の制定について」を議題とします。説明をお願

いします。 

教育総務課長 （提案説明） 

事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

奥 村 委 員  児童生徒の命に係わることですので慎重に対応されている

と思いますが、委員の任期を１年とされているのは何か根拠が
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あるのでしょうか。児童生徒をよく理解したうえで臨まれるの

が１番だと思うのですが、そういった意味からすると１年では

短いような気がしますが。 

給食センター事務長  最初は任期を２年にしようとも考えたのですが、校長や養護 

教諭はどうしても異動があるために継続が難しいということ 

から１年単位になりました。  

足 立 委 員  対応検討委員会は公開となっていますが、対応食判定委員会

は非公開なんですね。 

給食センター事務長  対応食判定委員会は、どうしても個人の名前とか病名が出る

ことになりますので非公開となっています。 

田 中 委 員  現在そういったアレルギーを持っている児童生徒は何人く 

らいいるのですか。 

給食センター事務長  まだ対応食は始まっておりませんので、これからになります    

      が、予定としては今年度の３学期から２校を選考して対応食を 

実施しようと考えています。アレルギーには、卵や乳、小麦粉

や甲殻類などいろいろありますが、最初の対応食は卵の除去食

を考えており、複数のアレルギーを持っている児童生徒ではな

く、卵のみのアレルギーの児童生徒で２０人くらいの規模で実

施する予定です。市内小中学生で何かしらのアレルギーを持っ

ている児童生徒は２００人くらいいます。 

事 務 局 長  他にご質問はございませんか。ご質問がないようですので議

案第２９号を承認してよろしいでしょうか。ご異議もないよう

ですので、議案第２９号を承認します。 

次に、「議案第３０号 関市留守家庭児童教室条例施行規則 

の一部改正について」を議題とします。説明をお願いします。 

教育総務課長 （提案説明） 

事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

西 部 委 員  分散登校の期間中は、留守家庭児童教室を利用している子は

午前中に留守家庭児童教室で過ごし、午後はそこから学校の教

室に向かってまた留守家庭児童教室に戻るということですか。 

教育総務課長  留守家庭児童教室を利用する児童が午前に登校する場合と 

午後に登校する場合とで二通りあります。朝、留守家庭児童教

室に来て午前中過ごし、午後に学校の授業に向かうパターンと

午前中、学校の授業を受けて午後から留守家庭児童教室という

パターンがあります。 

教 育 長  留守家庭児童教室を利用する児童は、簡易給食では十分では

ないのではないか。 

教育総務課長  その件については、各留守家庭児童教室の指導員から利用す 

る児童に連絡されていると聞いています。 

事 務 局 長  他にご質問はございませんか。ご質問がないようですので議

案第３０号を承認してよろしいでしょうか。ご異議もないよう 

ですので、議案第３０号を承認します。 
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（協働推進部 入室） 

 

事 務 局 長  次に、「議案第３１号 令和２年度関市一般会計補正予算（教

育費関係）について」を議題とします。歳入につきましては、

私と協働推進部長から、歳出につきましては、各所属長から説

明させていただきます。 

事 務 局 長 

協働推進部 

及び関係課長 （提案説明） 

事 務 局 長  ただいま、歳入・歳出について教育委員会所管分・協働推進

部所管分の説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

ご質問がないようですので議案第３１号を承認してよろし

いでしょうか。ご異議もないようですので、議案第３１号を承 

認します。 

 

（協働推進部 退室） 

 

事 務 局 長  次に、「議案第３２号 令和３年度使用関市立関商工高等学 

校用教科用図書の採択方針について」を議題とします。説明を

お願いします。 

関商工事務長 （提案説明） 

事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

足 立 委 員  教員の中に教科書の編集等に係わった方はみえませんか。 

関商工事務長  おりません。 

事 務 局 長  他にご質問はございませんか。ご質問がないようですので議

案第３２号を承認してよろしいでしょうか。ご異議もないよう 

ですので、議案第３２号を承認します。 

 

（生涯学習課長 入室） 

 

事 務 局 長  次に、「議案第３３号 関市社会教育委員の委嘱について」

を議題とします。説明をお願いします。 

生涯学習課長 （提案説明） 

事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

      ご質問がないようですので議案第３３号を承認してよろしい  

      でしょうか。ご異議もないようですので、議案第３３号を承認 

      します。 

       次に、「議案第３４号 関市公民館運営審議会委員の委嘱に

ついて」を議題とします。説明をお願いします。 

生涯学習課長 （提案説明） 

事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。 

教 育 長  社会教育委員と公民館運営審議会委員は必ず重複するので

すか。 
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生涯学習課長  内容的には重複しているのですが、関市の社会教育活動は公 

民館活動を含んでいる形ですので、審議する内容に差異はあり

ますが包括された形となっています。 

教 育 長  別々でもいいが、関市は一緒になっているということです 

ね。ですからこの二つは会議も一緒に開催されていますね。 

生涯学習課長  そうです。 

田 中 委 員  今回委嘱された学校の校長先生が必ず委員になるというこ 

とですか。 

生涯学習課長  特定の学校の校長先生が委員になるということではなく、校 

長会の代表の方に委員をお願いしております。 

事 務 局 長  他にご質問はございませんか。ご質問がないようですので議

案第３４号を承認してよろしいでしょうか。ご異議もないよう 

ですので、議案第３４号を承認します。 

 

（生涯学習課長 退室） 

 

事 務 局 長  次に、「議案第３５号 関市教育委員会事務局職員等の任免 

について」を議題とします。説明をお願いします。 

教育総務課長 （提案説明） 

事 務 局 長  ただいま、説明がありましたが、ご質問はございませんか。

ご質問がないようですので議案第３５号を承認してよろし 

いでしょうか。ご異議もないようですので、議案第３５号を承 

認します。 

事 務 局 長  本日の議案は、すべて終了しました。これをもちまして、第

７回教育委員会会議を終了いたします。 


